

Řada nemocnic už nabízí duchovní péči

Nemocnice v Mariánských Lázních uzavřela počátkem května dohodu s představiteli pěti křesťanských církví o nemocniční duchovní službě. Zařadila se tak mezi řadu dalších zdravotnických zařízení v plzeňské diecézi, která svým pacientům tuto službu nabízejí.

„Pravidelně budou zástupci církvi docházet vždy ve středu. Kromě toho mohou pacienti či zaměstnanci požádat o návštěvu duchovního v jakoukoliv jinou dobu,“ vysvětluje jednatel mariánskolázeňské nemocnice Zdeněk Zvoníček.

Zavolat si kněze či nemocničního kaplana čtyřicet hodin denně lze už několik let ze všech plzeňských nemocnic. Ve spolupráci biskupství a diecézní charity zde funguje nonstop telefonní linka s číslem 777 167 004, na níž je připraven k výjezdu některý z plzeňských kněží. „Pokud je požadován duchovní z jiné než římskokatolické církve, rádi kontakt zprostředkujeme,“ zdůrazňuje P. Jiří Barhoň, který zřízení pohotovostní linky inicioval a působí coby koordinátor veškeré duchovní služby nemocným v Plzni a okolí. Městská nemocnice Privamed jako zatím jediná ve městě vybudovala vlastní kapli, kterou v březnu 2015 zasvětil sv. Anežce České biskup František Radkovský.

Speciální místo k modlitbě, meditaci či bohoslužbě poskytují i nemocnice v Chebu, Domažlicích či Klatovech. V klatovské nemocnici (jako jediné v diecézi) je duchovní přímo zaměstnancem na plný úvazek. ThMgr. Martin Marcinko je tu pacientům, jejich rodinným příslušníkům i zdravotníkům k dispozici každý pracovní den, v naléhavých případech i o víkend. „Jsem tu pro všechny,

k rozhovoru i naslouchání. Často se na mě obracejí ti, kteří nemají náboženské základy, svou spiritualitu teprve hluběji poznávají a mohou sklouznout k různým esoterickým praktikám.“ Kdo jsou doma v konkrétní nemocnici, chtějí přijmout svátosti, dobně, zajistím ihned spolupráci s příslušným knězem,“ poskytl svou službu Martin Marcinko. Bohoslužby a duchovní služby zajišťuje také nemocnice v Sokolově, dohodu s katolickým knězem má rovněž nemocnice ve Stodě. Nemocnice v Lovčovicích Varech a v Rokycaně návštěvám duchovních netečí ale podle dostupných informací ponechávají iniciativu na entech či jejich rodinách.

ALENA OUŘEDNÍKOVÁ

Tepelský klášter provoněly malířské barvy

Velkoplošná malířská plátna a u nich tvořící výtvarníci byli od čtvrtka do neděle rozmístěni po celém areálu kláštera premonstrátů v Teplé.

Konalo se tu výtvarné sympozium k 800. výročí mučednické smrti patrona diecéze blahoslaveného Hroznaty.

Základ tvořili studenti Ústavu umění a designu Západočeské univerzity, kteří byli vedeni výtvarníkem a architektem Václavem Šmolíkem, hlavním orga-



Sympozium mladých výtvarníků v klášteře Teplá, kteří do svých prací promítali téma odkazu blahoslaveného Hroznaty, navštívil i biskup Tomáš Holub. Snímek Soňa Pikrtová

organizátorem a otcem myšlenky sympozia. K nim se připojil i bavorský sochař Harald Bäumlér a další, kdo přišli podle vlastních slov „nasát hroznatovskou atmosféru a inspiraci“.

„Obrazy nyní čekají ještě dokončovací práce na půdě univerzity a pak budou po celé léto vystaveny v historické opatské jídelně tepelského kláštera. Vernisáž proběhne 23. června,“ upřesňuje Václav Šmolík. Jeho snem je, aby obrazy byly přítomny ve Vatikánu při případném svatořečení bl. Hroznaty.

Výtvarníky přijel do Teplé podpořit i biskup Tomáš Holub. „Potěšilo nás, že si naše díla ne-

jen pozorně prohlédl, ale od každého z nás si nechal vysvětlit podstatu tvorby a pojetí hroznatovského tématu,“ konstatovali s potěšením mladí umělci.

Podobnou akci plánuje architekt Václav Šmolík i na 5. srpna v rámci každoročního Večera pro klášter Chotěšov. Stejně jako tepelský i chotěšovský klášter totiž založil rytíř Hroznata. „Každý klášter a krajina kolem mají zajímavý příběh, dá se tam tvořit i vystavovat. Rádi bychom s bavorským kolegou Haraldem Bäumlérem podobné tvůrčí akce dělali v klášteřech po obou stranách hranice,“ dodává Šmolík. ALENA OUŘEDNÍKOVÁ

Kalendář

KARLOVY VARY

■ *Pochod pro život* bude 2. zahájen v 15.00 hodin v ulici T. G. Masaryka před kostelem, povede Varšavskou ulicí, Zeyerovou ulicí, ulicí Davida Bechera zpět na ulici T. G. Masaryka. Přijďte zastat těch, kdo se nemohou bránit, a povzbudit lidi k vaze nechat svým dětem vot. Více informací nebu farnosti Sokolov na e-mailu j.badal@seznam.cz.

PLZEŇ

■ *Den Plzeňské Mador* 31. 5. v katedrále sv. Balomže začne v 18.00 pondělní mší svatou s biskupem Tomášem Holubem.

■ *Rodinné odpoledne v dětské zahradě* zahájí 31. 5. v 15.00 hodin divadelní představení *SVĚTÁCI* v provedení ochotnického spolku Kbel.

SKOKY

■ *Prosebná pout s Paní Marií za dary Ducha Svatého* proběhne 28. 5. Poutní sv. začne ve 14.00 hodin. Lebovat ji bude rektor AČVUT Praha P. Vladimír Mečka.

Kontakt: ourednikova@bip.cz

člověk
VÍRA

Člověk a víra je největší sdužení dobrovolných fotografů v ČR.

Máte (bez)zrcadlovku a rádi fotíte? Ať začínáte či jste profíci, přidejte se k nám!

Volejte 731 137 271

